CC1001-Computación I – Pauta EXAMEN – sábado 7 de julio de 2007
Pregunta 1 (Ponderación: 2/3) 
a)(2 puntos) Escriba un programa que use los métodos de la clase Palabras para ordenar el archivo “palabras.txt”.
//leer palabras: 1.0 ptos

Palabras P=new Palabras();           
BR I=new BR(new FR(“palabras.txt”)); 
String linea;

while((linea=I.readLine())!=null){   
  boolean b=P.agregar(linea);        
  if(b==false                        
  && P.lugar(linea)==0)              
    U.abortar(“no hay espacio”);     
}
I.close(); //opcional
//grabar palabras ordenadas: 1.0 ptos

PW O=new PW(new FW(“palabras.txt”)); 
int n=P.largo();                     
for(int i=1; i<=n; ++i)              
  O.println( P.palabra(i) );         
O.close(); //opcional
b)(2 puntos) Escriba el método lugar suponiendo que un objeto de la clase Palabras se representa con un arreglo desordenado:
      private int max=100,n=0;//nº maximo y nº efectivo de palabras de la lista

  private String[]valor=new String[max];//arreglo para lista de palabras

//buscar x: 1.0
public int lugar(String x){      
  int i;
  for(i=0; i<n; ++i)             
    if(valor[i].equals(x)) break;

  if(i==n) return 0;             
  //determinar lugar contando los menores: 1.0

  int j=0;                      
  for(i=0; i<n; ++i)            
    if(valor[i].compareTo(x)<0)  

      ++j;                      
  return j+1;                   
}

Alternativa 2. en una sóla pasada:

public int lugar(String x){     
  boolean esta=false;           
  int j=0;                      
  for(int i=0; i<n; ++i){       
    int c=valor[i].compareTo(x);
    if(c==0) esta=true;         
    if(c<0) ++j;                
  }

  return esta ? j+1 : 0;        
}
Alternativa 3. ordenando el arreglo (más ineficiente: O(nlogn))
public int lugar(String x){   
  String[]aux=new String[n];  
  for(int i=0; i<n; ++i)      
    aux[i]=valor[i];          
  ordenar(aux,n);             //transcribiendo ordenamiento
  int i=indice(x,aux,n);      //transcribiendo búsqueda
  return i<0 ? 0 : i+1;       
}

Alternativa 4. usando otros métodos de la clase (muy ineficiente: O(n2))
public int lugar(String x){   
  int n=largo();              
  for(int i=1; i<=n; ++i)     
    if(palabra(i).equals(x))   

      return i;               
  return 0;                   
}

c)(1 punto) Escriba el método palabra suponiendo que un objeto de la clase Palabras se representa con una lista enlazada ordenada.
      private Nodo primero;

  class Nodo{public String valor; public Nodo sgte;}
public String palabra(int i){
  int n=0;                   
  for(Nodo r=primero; r!=null; r=r.sgte){

    ++n;                     
    if(n==i)                 
      return r.palabra;      
  }

  return null;               
}

d)(1 punto) Escriba el método largo suponiendo que un objeto de la clase Palabras se representa con un árbol binario de búsqueda:
     private Nodo raiz;

  class Nodo{public String valor; public Nodo izq,der;}
public int largo(){                       
  return largo(raiz);                     
}

private int largo(Nodo r){                
  if(r==null) return 0;                   
  return 1 + largo(r.izq) + largo(r.der); 
}
Pregunta 2 (Ponderación: 1/3) 
Una función, que se representa por los n puntos (x1,y1),(x2,y2),...,(xn,yn), puede ser aproximada por una línea recta y=mx+c. La pendiente m y la constante c se calculan resolviendo el siguiente sistema de ecuaciones:
       Σyi      = c n   + m Σxi

       Σxiyi  = c Σxi + m Σ(xi2)
En que Σ representa la sumatoria (suma) de los n valores que se indican en cada caso

a)Escriba una función en Matlab que determine la recta y que se invoque en la forma [m c]=recta(x,y
function[m c]=recta(x,y)  

  sx=sum(x);                 
  sy=sum(y);                 
  sxy=sum(x.*y);             
  sxx=sum(x.^2);                       

  m=(sxy-sx*sy)/(sxx-sx*sx); 
  c=(sy-m*sx)/length(x);     
  z=m*x+c;                   
  //graficar juntos: 0.5

  %plot(x,y,’k-‘,x,z,’k-‘);                 

  hold on;                     
  plot(x,y);                 
  plot(x,z);                 
Nota: bajar la mitad del puntaje en cada comando que no realice operaciones de arreglos completos
b)Reescriba en Java la función escrita en a
static public double[]recta(double[]x,double[]y){

  //calcular sumatorias: 1.0

  int n=x.length;                 
  double sx=0, sy=0, sxy=0, sxx=0;

  for(int i=0; i<n; ++i){         
    sx += x[i];                   
    sy += y[i];                   
    sxy += x[i]*y[i];             
    sxx += x[i]*x[i];             
  }

  //calcular m y c: 0.5

  double m=(sxy-sx*sy)/(sxx-sx*sx);
  double c=(sy-m*sx)/n;            
  //graficar juntas curva y recta: 1.0

  double[]z=new double[n];
  for(int i=0; i<n; ++i)  
    z[i]=m*x[i]+c;        
  graficar(x,y,z);        
  //devolver resultado: 0.5

  double[]r=new double[2];

  r[0]=m;  
  r[1]=c;  
  return r;
}
